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Черкаської обл. 
РОЗМАЇТТЯ ЗАСОБІВ МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ В РОБОТІ З ДІТЬМИ
В даний час одним із найважливіших пріоритетів сучасної освіти є духовно моральне виховання дітей. Народна культура передає національну самобутність народу. Це багатий матеріал для виховання любові до Батьківщини. 

   У зв язку з тим, що дошкульникам властиве наочно-образне мислення, необхідно використовувати не тільки художню літературу, ілюстрації. Важливо знайомити дітей з реальними предметами і матеріалами (національними костюмами, стародавніми меблями, посудом, знараддями праці тощо). 
   Дослідження реальних предметів побуту надзвичайно ефективно для ознайомлення дітей з казками, народними промислами, народними традиціями.

  Включення музею народного побуту в освітній простір збагачує розвиваюче середовище новим змістом. Саме тут для дитини відкривається можливість першого проникнення в історію побуту рідного краю. Крім того, в музеї розширюються можливості подання інформації за допомогою гри.
  Чи доцільне створення такого музею в дитячому садку? Адже дітей приваблює все рухоме, яскраве, кольорове. Створення такого музею не лише можливе, а й необхідне з ряду об єктивних причин.

  Використання експонатів музею допомагає вийти за межу уявлень, доступних дитині для безпосереднього спостереження, і показати те, що відсутнє територіально, в часі, чи просто невидиме дитині. Виходячи з педагогічної значущості роботи в даному напрямку у нашому дитячому садку, у кожній групі створені  міні-музеї народного побуту.
  Мета його у тому щоб формувати у дошкільнят патріотичне почуття, знайомити з народною культурою минулого.
  Важлива особливість експонатів їх статичність, яка дає змогу детально їх розглянути, описати. У класичних музеях не можна таркатись експонатів руками, а в міні-музеях   необхідно.

   До створення міні-музеїв залучались батьки разом з дітьми. До розміщення експонатів- діти з вихователем. Таким чином діти доцільно знають походження та історію кожного експонату нашого міні-музею.  Музей, музейні експонати мають унікальну здатність впливати на інтелект, волю та емоцію  людини водночас. Кожна експозиція є, власне, програмою передачі через експонати знань, навичок, суджень, почуттів.

   Дуже цікаве і перспективне явище – музей у дитячому садку. Він інтегрований у навчально-виховний процес дошкільного закладу. В арсиналі навіть невеличкого музею можна задіяти безліч форм науково-освітньої роботи. Міні-музей, як спосіб пізнання світу, містить великий потенціал для особистісного розвитку дошкулинят, розширює «середовище» існування дитини вже з дошкільного віку, є місцем інтелектуального відпочинку.
   Використання засобів музейної педагогіки в дошкільному закладі дає змогу пробудити в дітях відчуття приналежності до свого роду, до рідної землі, прагнення долучитися до культури українського народу, його історії, традиції. 

  Сьогодні чи не найважливішими і найактуальнішими напрямами роботи у сфері музейної педагогіки є духовно-моральне та громадсько-патріотичне виховання дошкільнят. Адже від того, яке зерно ми посіємо в душі дітей у дошкільному віці, таким паростком проросте воно в майбутньому, впливаючи на формування характеру та самосвідомості особистості. 
  Проводячи заняття з українознавства, художньої ліітератури, малювання, ліплення, аплікації, та інші, ми завжди звертаємось до експонатів власного мін-музею.

«Чарівні вишиванки бабусі Марії»
Мета: Розкрити дітям красу українських вишиванок, багатство їх кольорів, різноманітність орнаментів; збагатити знання дітей про український побут, про вишивання як вид декоративно-прикладного мистецтва; викликати зацікавленість вишивкою; виховувати естетичний смак, любов до рідного краю.
Хід

Вихователь. Сьогодні ми підемо на екскурсі до міні-музею народної вишивки, а розповість про її розмаїття народна майстриня, Марія Михайлівна Куліш, або просто бабка Марія. Давайте познайомимось. ( До групи заходить бабуся у вишитому вбранні, вітається та пропонує пройти до імітованої світлиці.)
Бабуся.Чому я цю кімнату називаю світлицею? Так, вона найсвітліша, найбільша, найкраща кімната в хаті.

 Що вам сподобалось у світлиці?

(Дуже багато вишитих рушників. Кімната ніби у віночку.)

Вихователь.  Навідь прислів я таке є: «У хаті як у віночку, і сама сидить як квіточка». Діти, як ви думаєте, кого у цьому прислів ї називали квіточкою? (Господиню, яка дуже старанна, працьовита. Тому і в хаті в неї чисто та гарно).
Бабуся. А ви, діти, допомагаєте підтримувати порядок у групі, у себе вдома?

  Молодці, отже, ви ростите добрими господарями та господинями.

Діти, вам сподобались мої вишиті рушники? Без рушників, як і без пісні, в Україні не обходяться жодні урочистості. Скажіть, ви знаєте, як використовуються в наш час вишиті кушники?

  (Ними прикрашають хати, накривають хліб на столі, молодята стають на рушник...)
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 Вихователь. Вишивання виникло дуже давно. Цей вид местецтва виник з любові до рідного краю, і з потреби не тільки бачити і відчувати красу рідної природи, а й створювати її власними руками. І вишиваний рушник, особливо в українському селі, супроводжує людину від народження до кінця життя. Ось, роздивіться розмаїття цих рушників.

 Діти, а коли ви користуєтесь рушниками? ( Коли вмиваємося, купаємося, миємо руки, витираєми посуд).

 Бабуся. У хорошої господині завжди висить чистенький кушничок на кілочку. Він не такий розшитий, як на стіні. На ньому лише декілька смужечок та маражка. Цей рушник для рук називають утирачем, утиральником, стирачем...

  Як ви думаєте, чому такі назви? ( Показує дітям)

  Правильно, тому що рушником витираються, а в кожному селі люди по-своєму їх називають.

Вихователь. Бабусю, а коли ви навчилист вишивати?

Бабуся.Раніше, діти, мами навчали своїх доточок вишивати змалку.Дівчата готувалися до одруження, а тому вишивали сорочки собі та хлопцеві, подушки,  рушники, скатертини. Кожна дівчина сподівається на щасливе подружне життя, а тому її рушники виграють усіма барвами. І мене мама навчила вишивати ще маленькою дівчинкою..

 Ось подивіться, діти, це мій весільний рушник.Що на ньому вишито? (Діти описують рушник:середина біла, потім два голуби, калина, два кільця, напис).

Вихователь. Тут вишито напис «На щастя, на долю».

Бабуся. Весільний  рушник – це символ життевої дороги, по якій підуть разом наречені. Ось і ми з дідом Володею йшли разом усе життя у щасті і любові. 

Вихователь. Є музеї української культури, у яких дуже багато весільних рушників різних видів. Такі весільні рушники зберігаються в родині  і передаються з покоління у покоління, від бабусі до онуків і правнуків.

Бабуся. Рушниками не тільки стіни прикрашають. Коли моя бабуся була нариченою, вона була в українському національному костюмі і підперезана вишитим червоним рушником, кінцями вперед. Ось і мені цей рушник нагадує бабусині теплі руки, її любов. 

Дитина. Для чого так багато рушників вишивали?

Бабуся  Для прикрашання кімнат, на весілля, у подарунок. Вишиті рушники дарували в далеку дорогу: мати    - синові, сестра – братові, дівчина – коханому. 

Вихователь. Які рушники були оберегами?

Бабуся. Обереги вишивають на кінцях рушників. Це  добрі охоронці нашого житла, людей , які живуть у ньому. Вони оберігають хату від зла, приносять щастя в дім. Тому і називають рушники оберегами. Ось такі знаки – символи. ( показує обереги на рушниках).

Діти, а у вас є вишиті рушники? Може, і ви про них знаєте?

Дитина. ( читає вірш І.Михайлівського «Рушник»)

Дивлюсь мовчки на рушник,  
Що мати вишивала,

І чую: гуси зняли крик,

Зозуля закувала.

Знов чорнобривці зацвіли,

Запахла рута-м ята.

Десь тихо бджоли загули,

Всміхнулась люба мати.

І біль із серця раптом зник, 

Так тепл-тапло стало...

Цілую мовчки той рушник,

Що мати вишивала.

Вихователь.Дівчатка і хлопчики наші вміють і співати, і танцювати з рушниками. (Пісня-танок «Рушничок»)
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Бабуся.Діти, що ви бачили на вишитих рушниках?  ( Квіти, дерева, букети квітів, птахів, людей, геометричні візерунки).

Кожна лінія має своє знання. Як ви дупаєте, що може означати пряма горизонтальна лінія? ( Землю).
А що вам нагадує хвиляста лінія? ( Хвилі, воду).

На що схоже сонечко? (На коло).

Але у вишивці сонечком може бути ромб або квадрат. Жіноча постать символізує богиню життя. Дерево – родючість землі. Птахи – це прихід весни, хороший врожай, багатство.

Вихователь. Бабусю, а рушники всі мають однакову назву?

Бабуся.Рушники всі називаються по-різному, в залежності від їх призначення. Ось пригадайте, я вам вже говорила, як називаються рушники для витирання рук, обличчя? ( Утирачі, утиральники, стирачі...)

Правильно, молодці, А де висять ці рушники? ( На покуті)
От їх і називають «покутники». Ті, що прикрашають картини, фотографії, дзеркала,   - називають « кілковими»

Про які ще рушники ми з вами говорили?( Весільні)

Кожна дівчина до свого весілля вишивала  багато рушників, декілька сорочок, наволочок, серветок, скатертин.

Вихователь.Де ж вона все це зберігала?

 Раніше шаф не було. Були ось такі великі гарні ящики, які називаються скринями.
 Бабуся.Хочете, діти, зазирнути ось до цієї  скрині? У мене від вас секретів нема.

Вихователь. Що ж це лежить у скрині?

( Бабуся витягає, а діти розглядають і називають предмети українського національного одягу – спідниця, фартух, сорочки (чоловіча та жіноча), хустки, пояс, шаровари).

Бабуся. Молодці, добре знаєте український одяг. А це що? ( Показує корсетку)
Вихователь. Що ще є в скрині?

( Бабуся дістала папір для малювання).

Бабуся.На що схожі ці довгенькі білі папірці? ( На рушнички)

Давайте сядемо за стіл і намалюємо візерунки на цих рушничках. Ви сьогодні багато розглянули візерунків, а ось ще такі намалювала ваша вихователька.

( Діти розглядають візерунки на малюнках).

Діти, ви намалюєте рушнички і подаруєте їх своїм мамам. Коли ж підростете, то зможете і вишити рушники.
( Діти малюють під українську музику).

Вихователь.Бабусю погляньте які чудові рушники вийшли у наших дітей!

( Бабуся підходить до діток , запитує, як називається їхні рушнички).
Бабуся.Де цей рушник можна повішати? Якщо на покуті, то як він буде називатись? Цей рушничок , мабудь, повішаємо над фотографіями. Як будем його називати?
Ось який веселий рушник  з калиною і двома обручками. Як він називається?

Молодці, діти, ви намалювали дуже  гарні рушники і запам ятали їх назви.

 Добра і злагоди вам, дітки! 

Хай вам завжди буде легка дорога в житті, весела і щаслива.  Мені дуже сподобався ваш міні-музей «Світлиця» та спілкування з такими кмітливими діточками. А на згадку про зустріч я вам дарую вишитий рушник.
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